

ਅਪਾਹਜ ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਸ਼ਕਤ ਬਣਾਉਣਾ

04 ਫਰਵਰੀ, 2025 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਪਾਹਜ ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਅਰਥਪੂਰਨ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਦੌਰਾਨ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਣ।

ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਰਥਪੂਰਨ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ ਉੱਚੀ ਅਤੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਮੌਜੂਦਾ ਇੱਕ-ਆਕਾਰ-ਫਿੱਟ-ਸਾਰੀਆਂ ਹੱਲਾਂ ਦੀ ਬਜਾਏ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਲੱਖਣ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਤੇ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਮਰਥਨ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਉਸ ਬੇਨਤੀ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਡਿਸਏਬਿਲਟੀ ਅਸਿਸਟੈਂਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ADAP) ਬਣਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜੋ ਜੁਲਾਈ 2026 ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇਹ ਨਵਾਂ ਲਾਭ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਕਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ।

"ਅਪਾਹਜ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਤਨਖਾਹ 'ਤੇ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲਾ ਹਰ ਡਾਲਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਦਵਾਈ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਖਤਰਾ। ਇਸ ਲਈ ਮੈਂ ਨਵੇਂ ਅਲਬਰਟਾ ਅਪਾਹਜਤਾ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਅਲਬਰਟਾਨਾਂ 'ਤੇ ਇਸਦਾ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੇਖਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।"

ਜੇਸਨ ਨਿਕਸਨ, ਸੀਨੀਅਰਜ਼, ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੰਤਰੀ

ADAP ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਇਨਪੁਟ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸੋਚ-ਸਮਝ ਕੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਰਸਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਜੋ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ADAP 'ਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਕਮਾਈ ਛੋਟਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਆਪਣੇ ਵਿੱਤੀ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਵਧੇਰੇ ਕਮਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ। ADAP 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਆਮਦਨ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਿਹਤ ਲਾਭ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ

ਯੋਗ ਹੋਵੇਗੇ। ਇਹ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗਾ ਕਿ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਆਨੰਦ ਮਾਣ ਸਕਣ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤਨਖਾਹ ਕਮਾਉਣਾ, ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਬੰਧ ਬਣਾਉਣਾ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਅਜੇ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਲੱਖਣ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਤੇ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ।

ADAP ਰਾਹੀਂ, ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਵਿੱਤੀ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਉਹ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਸਗੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਅਨੁਸਾਰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਸਾਧਨਾਂ ਤੱਕ ਵੀ ਪਹੁੰਚ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਤੋੜਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਰਸਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ ਜੋ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ ਪਰ ਫਿਰ ਵੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜਨੂੰਨ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਸ਼ਕਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਦੇਸ਼ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਅਪਾਹਜਤਾ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਸਭ ਤੋਂ ਵਿਆਪਕ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਗੰਭੀਰ ਅਪਾਹਜਾਂ ਲਈ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਐਸ਼ੋਰਡ ਇਨਕਮ (AISH) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਜੇ ਵੀ ਸਥਾਈ ਅਤੇ ਗੰਭੀਰ ਅਪਾਹਜਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇਗਾ ਜੋ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਅਯੋਗ ਹਨ। ਜਿਹੜੇ ਲੋਕ ਇਸ ਵੇਲੇ AISH 'ਤੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਲਾਭ ਮਿਲਦੇ ਰਹਿਣਗੇ, ਅਤੇ ਅਰਜ਼ੀਆਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਯੋਗ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਲਾਭ ਮਿਲਣ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਕਿ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਪਾਹਜਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ।

ਜੁਲਾਈ 2026 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਅਪੰਗਤਾ ਆਮਦਨ ਸਹਾਇਤਾ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ AISH ਦੋਵਾਂ ਲਈ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਯੋਗ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਲੱਖਣ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਡਾਕਟਰੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਅਤੇ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਯੋਗਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮੈਡੀਕਲ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਰੋਸਟਰ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੋ ਆਪਣੇ ਵਿਆਪਕ ਡਾਕਟਰੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਮਝਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਮੁਹਾਰਤ ਵਾਲੇ ਡਾਕਟਰੀ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੇ ਬਣੇ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਸਮੀਖਿਆ ਪੈਨਲ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰਕੇ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਸੁਧਾਰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਗੇ ਕਿ ਅਪੰਗਤਾ ਵਾਲੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਜਲਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ।

ਤੇਜ਼ ਤੱਥ

- 2024 ਵਿੱਚ, ਸੂਬੇ ਨੇ ਅਪਾਹਜਤਾਵਾਂ ਵਾਲੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ \$3.5 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ, ਜੋ ਕਿ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਕਮ ਹੈ।

- ਨਵਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਅਪਾਹਜਤਾ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜੁਲਾਈ 2026 ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਜਿਹੜੇ ਇਸ ਸਮੇਂ AISH 'ਤੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਲਾਭ ਮਿਲਦੇ ਰਹਿਣਗੇ।
 - ਸਾਰੇ ਮੌਜੂਦਾ AISH ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਚ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇਗੀ।
 - ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਜਾਂ ਵਾਧੂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਗਾਹਕ ਆਪਣੇ ਵਰਕਰ ਜਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਵੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- ਅਲਬਰਟਾ ਅਪਾਹਜਤਾ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ
- ਤੱਥ ਸ਼ੀਟ

ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

- ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇਖੋ

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਐਸ਼ਲੇ ਐਮ. ਸਟੀਵਨਸਨ

587-357-2141

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਸੀਨੀਅਰਜ਼, ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਸਰਵਿਸਿਜ਼